

# 少兒僑報

中国語新聞

第3期

2021年6月1日  
定价: 300日元(含税)

■ 発行所: 少兒僑報社  
 ■ 地 址: 東京都墨田区錦糸 3-4-3  
 サガラビル 5F  
 ■ 总 编 辑: 何 慧 群  
 mobile 080-8472-8059  
 FAX 03-5715-1064 投稿  
 ■ 銀行 賬 戶: 三菱UFJ銀行 品川駅前支店 (普通)  
 口座番号: 2357160 口座名: チャイナリニア株式会社



## 日本小学生 吐槽大人

# 疫情之下，小孩能守规矩 为什么大人却还要喝酒聚餐？

5月5日是日本的儿童节(こどもの日)，就是日本传统上要放鲤鱼旗的时候，也是黄金周假期的最后一天。然而去年和今年的假期都受到疫情影响，人们无法外出游玩，让许多小孩子都快要闷坏了！

日本电视台在5月5日儿童节(こどもの日)制作了专题报导，问小朋友们“在疫情之下最困扰的事情是什么？”其中不少小朋友说出的意见一针见血！

以下就来听听日本小朋友们的真心话吧，首先就从关于“玩乐”的抱怨开始～

小学3年级生：“躲避球之类的游戏都不能玩了，很伤心。因为老师说球上会沾染病菌。大家摸来摸去就可能传染。”

小学3年级生：“戴口罩很难过。体育

课还要戴着口罩跑步，跑一下子就很喘。”

小学4年级生：“吃营养午餐的时候，会想跟朋友聊天…但是现在都规定只能独自静静吃饭，很伤心。”

小学3年级生：“吃营养午餐的时候都不能说话。大家都要看着正前方，一句话都不能说。”

但是抱怨归抱怨，小朋友依然会遵守学校的规范。因此看到新闻上整天报导大人不守规矩，坚持要喝酒、聚会，小朋友们都相当不以为然…

小学3年级生：“我很想跟朋友去玩，但是也忍下来了。大人却不能忍，真的很丢脸。”

小学6年级生：“大家都有守规矩，大人自己却不遵守。真的很没有道理，让我很火大。”

小学4年级生：“我看到有人在公园喝酒…就会觉得我们这么努力守规矩，而那些不守规矩的人，害疫情继续扩散。”

小学5年级生：“连我们小孩子都能办到了。搞不懂为什么那些大人就办不到。”



### 那么为什么 大人不顾疫情也要出门？

日本疫情目前较为严峻，在5月19日新确诊5816人感染了新冠病毒，新增感染人数整个5月居高不下。日媒称背景原因在于传染力强的变异毒株的影响，日本开始全面进入疫情“第四波”。

东京都政府上街调查年轻人出门的原因，咨询了400组年轻人团体，其中一个观点竟然是：“因为年轻人在东京租得起的房子都很狭小。小就会压抑，就会想出门。”

年轻人在东京只租得起这种勉强能



睡的房子是不争的事实，因此不少民众纷纷对于“年轻人外出是因为房子小”的理由表达赞同！但小编认为这也不能够成为不遵守紧急事态规定随便出门的理由。

## 日本政府决定将核废水倒入海洋

### 研究表明核辐射对儿童危害更大！

儿童对辐射的抵抗力非常差，据资料显示，儿童吸收辐射的是成人的三倍以上。计算普通的电子辐射对儿童也会造成影响更何况是核辐射。世界上最严重的核泄漏是苏联的切尔诺贝利事故，事故发生之后撤离了超过20万的居民，但是当地儿童依旧造成了非常大影响，美联社则引用有关专家的话说，在乌克兰和白俄罗斯，大约有4000到5000名孩子在事故发生后被检查出甲状腺癌。而事故发生前，患这种癌症的孩子相当罕见。

因此，食用受到辐射的海鲜产品会对身体造成巨大影响。首先，会造成儿童细胞死亡或者变异。引起放射性骨坏死，自发性骨折以及骨生长异常等三种疾病，其次，核辐射比较容易影响的是那些生长增殖比较活跃的细胞。这些细胞主要存在于骨髓、消化道黏膜、头发根部以及人体的骨髓。所以，从理论上讲，核辐射是可以

影响到儿童的身高的。

据悉，日本政府现已决定将核废水倒入大海，导致日本的鱼类不再安全，其中就包括人们津津乐道的三文鱼。日本自己就是核废水排放的主要受害国，而加拿大、美国是作为太平洋洋流下近邻日本的国家，其三文鱼养殖海域及海产品也将直接受到核废水影响。

所以，文尾小编想作出呼吁，减少尤其是三文鱼等海产品的消费，或者请一定要谨慎一些，再谨慎一些，如果是为了孩子的健康，这并不是你最好或者唯一的选择，如果为了美味，那么为了你和你的家人有机会能够品尝到更多的美味，管好自己的嘴。



## 学校儿童霸凌现象频发

### 日本推出“霸凌保险”

由于日本学校儿童霸凌事件频发，日本有保险公司推出“霸凌保险”。据日媒报道称，这是一种小额短期保险，当子女遭受霸凌时，家长可以通过该保险支付律师咨询、诉讼等相关费用。

据悉，很多家长会在开学前就为子女购买“霸凌保险”，购买该保险后，如果认为自己的孩子在学校遭到霸凌，家长可联系由保险公司推荐的律师进行咨询，获得关于如何搜集证据、与学校谈判等相关建议。如被认定存在霸凌行为，且进



入诉讼程序，那么相关费用均可通过“霸凌保险”获得赔付。保险公司表示，“霸凌现象愈发严峻，家长们为了避免最坏的情况，才选择我们的保险产品。”此外也有人称，“霸凌保险”的出现，实际上反映出日本社会对作为教育机构的学校的强烈不信任。

# 少兒僑報 小记者俱乐部

微信咨询



联系方式

地址: 東京都墨田区錦糸3-4-3  
 サガラビル5F《少兒僑報》社  
 电话: 03-6240-4096  
 邮箱: shaoerqiaobao@gmail.com



超高的采访技能



快速的应变能力



流利的现场报道



培养团体协作精神

## 小记者俱乐部·火热招生中

会员费 10,000円/年

- 1. 颁发小记者证
- 2. 现场新闻报道实践
- 3. 优先投稿
- 4. 免费参加小记者技能系列培训

专业技能培训: 采访/采风/摄影技巧/现场报道/写作技巧

实践活动内容: 各项志愿者活动/文化体验活动/新闻报道活动/文化展演活动